

于田县信访局 2023 年“谁执法谁普法”普法责任制履职报告

2023 年是我国普法工作的关键一年，于田县信访局普法工作进程稳中有进，取得了一系列积极成效。通过广泛开展宣传教育和法律知识普及活动，成功提高了广大群众的法律素养和意识，有效增强了全社会的法律意识。

一、健全组织机构，职责落实到位。

于田县信访局认真组织全体干部学习普法工作的文件，认真领会文件的精神实质。理清单位普法工作思想，把法治学习宣传教育工作作为单位工作的一个重要组成部分，作为一项经常性工作来抓，同时针对单位人员变动大，及时调整补充领导小组成员，保证了普法工作不断档，现单位普法领导小组由政府办公室四级调研员阿依夏木·买吐送同志担任，成员包含全体干部，明确了职责，确保了责任落实到位。

二、丰富活动载体，突出宣传重点。

今年 5 月 1 日是《信访工作条例》实施一周年。为进一步宣传、贯彻、落实好《信访工作条例》，我局深入开展了一系列《信访工作条例》的宣传活动。一是通过专题学习培训进行宣传。于田县各乡镇、各单位将《信访工作条例》纳入县委中心学习组和各单位理论学习计划，共计学习约 59 场次。2023 年 5 月 10 日，于田县举办了于田县《信访工作条例》实施一周年主题宣讲活动和于田县 2023 年信

访骨干业务培训班，各乡（镇、场、街办）、县直信访工作联席会议成员单位业务骨干参加了宣讲活动和培训，共计140余人参加。二是集中宣传宣讲进行学习。各乡镇、街道（社区）利用每周一升国旗的时间对《信访工作条例》进行宣讲，已宣讲480余次。三是利用“巴扎日”进行宣传。于田县各乡镇、各单位利用“巴扎日”设立现场咨询台12次，派发各种宣传资料2176份，面对面答疑解惑，引导群众通过正当途径合理合法表达诉求、维护自身权利，提高群众对“依法信访”的认识。四是利用多媒体进行宣传。于田县组织新闻媒体对《信访工作条例》进行宣传报道，每天在广播上宣传《信访工作条例》半小时，在抖音平台播放宣传视频1个；各单位在LED电子显示屏上滚动宣传《条例》内容，电子显示屏滚动播出325次。五是征集书法作品、征文进行宣传。于田县积极参与“我与《信访工作条例》”主题征文和“‘书’写《信访工作条例》”活动，目前已收集征文14篇，书法作品43幅，收集到的书法作品在于田零距离上进行发表。

通过开展系列宣传活动，一是全县信访干部学法、用法，依法行政的自觉性提高了，规范了信访干部工作行为；二是信访干部的业务能力和水平得到了提升，促进了信访工作的程序化、规范化运作；三是增强了群众依法信访、理性维权的意识；四是为深入贯彻《信访工作条例》、推进信访工作的制度化、规范化、法制化建设、开创我县信访工作新局面营造了良好的氛围。

三、加强学习，提高业务水平。

于田县信访局结合本单位实际情况，制定了普法工作计划，确定学习重点。为了适应全面从严治党、依规治党新形势新要求，单位针对干部职工进行了《中国共产党党章》、《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》等法律法规进行了学习，提高了干部职工的法律意识，增强了依法办事能力，扩大了法治宣传的影响力。

为了提高业务水平，于田县信访局每周组织全体干部学习《信访工作条例》、《宪法》、《自治区行政处罚办法》、《保障农民工工资支付条例》及其相关法律、法规为重点的学习，全面提升干部职工的法律意识和业务水平。在信访接待过程中，对信访人宣传《信访工作条例》，引导信访人依法依规有序上访。

于田县人民政府办公室（信访局）

2024年4月12日